
  

Το 1ο Γενικό Λύκειο Φιλιππιάδας τιμά τους Τρεις Ιεράρχες 

(Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025) 

 

      Με δράσεις και εκδηλώσεις αφιερωμένες στους Τρεις Ιεράρχες, τους τρεις επιφανείς Αγίους και 

θεολόγους, τους προστάτες της παιδείας- Βασίλειο τον Μέγα, Ιωάννη τον Χρυσόστομο και Γρηγόριο τον 

Ναζιανζηνό- τίμησαν και φέτος οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές και οι μαθήτριες του 1ου Γενικού Λυκείου 

Φιλιππιάδας. 

      Η σημαιοφόρος και οι παραστάτες/τριες εκπροσώπησαν το Σχολείο μας μαζί με μαθητές/τριες και 

εκπαιδευτικούς τμημάτων της Α΄ και Β΄ τάξης στη Θεία Λειτουργία και την Αρτοκλασία που τελέστηκε 

στον Ιερό Ναό του πολιούχου μας Αγίου Βησσαρίωνος.  

     Παράλληλα, σε όλες τις τάξεις με βιντεοπροβολές και αφιερώματα στους Τρεις Μεγίστους 

Φωστήρες της Ορθοδοξίας, οι μαθητές και οι μαθήτριες βίωσαν τα διδάγματα, το θεολογικό και 

φιλανθρωπικό τους έργο, με το οποίο οι τρεις Άγιοι ανέδειξαν τη σημασία της αληθινής παιδείας, που 

συνδυάζει τη γνώση με την πνευματικότητα και την αγάπη προς τον συνάνθρωπο.  

   Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών, μέσα από την οποία δόθηκε η ευκαιρία να 

διατυπωθούν προβληματισμοί για τις αξίες και τα διαχρονικά πρότυπα ζωής που οι Τρεις Ιεράρχες 

πρεσβεύουν, αλλά και να ανασυρθούν έντονα συναισθήματα, καθώς οι μαθητές εξέφρασαν τις σκέψεις 

για τους διδάσκοντές τους με τις λέξεις “αγάπη, ευγνωμοσύνη, χαρά, ελπίδα, φως, σοφία, φαντασία, 

προσφορά, δημιουργία”, λέξεις μαγικές που ταξιδεύουν, εμπνέουν, καθοδηγούν και προικίζουν με όνειρα 

και πίστη για τη ζωή με έναν μοναδικό τρόπο που μόνον “ο δάσκαλος” γνωρίζει και μπορεί να κάνει 

πραγματικότητα. 

  Ας αντλήσουμε όλοι μας έμπνευση από τη ζωή και το έργο των Τριών Ιεραρχών, καθώς μπορεί να 

αποτελέσει πρότυπο για τη μαθητιώσα νεολαία, το πρότυπο εκείνο του πραγματικά μορφωμένου 

ανθρώπου που χρησιμοποιεί τη γνώση και την πίστη για την εσωτερική του εξέλιξη και για την προσφορά 

στους άλλους, αλλά συνάμα και πυξίδα για τους εκπαιδευτικούς, καθώς ο πραγματικός δάσκαλος δεν 

μεταδίδει απλά γνώσεις αλλά ζει για να εμπνέει με το παράδειγμά του.  

Από τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο Διδασκόντων του 1ου ΓΕ.Λ. Φιλιππιάδας 


